



Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Los Partes Oficiales

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 16 DE FEBRERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

5.ª y 6.ª Divisiones.—Sin novedad, con ligeros cañones.

Siguen presentándose en los frentes de estas Divisiones muchos milicianos con armamento y gran cantidad de paisanos con sus mujeres e hijos.

Octava División.—En el frente de León, el enemigo atacó con violencia algunas posiciones, siendo rechazado con bajas vistas.

Se presentaron nueve paisanos y tres milicianos con armamento.

En el frente de Asturias, el enemigo, después de violento cañoneo, atacó en la línea Oviedo-Escampleros, siendo rechazado por nuestras tropas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

División de Avila.—En el sector de Robledo de Chavela se tomó al enemigo una posición defendida con parapetos y alambradas, haciéndole veinte muertos y viéndose en los alrededores grandes regueros de sangre, lo que demuestra el duro castigo que debió llevar.

Se le cogieron ocho lanzabombas, diez bombas, un trípode de ametralladora y municiones en abundancia.

División de Soria.—Sin novedad.

División-Reforzada de Madrid.—En el frente Este del Jarama se recogió, a vanguardia, la línea de nuestras posiciones, lo que permitió castigar duramente al enemigo.

En Albarreal del Tajo se presentaron once paisanos en nuestras líneas.

En el sector de Majadahonda, el enemigo, a las veintidós horas del día de ayer, intentó un ataque a Las Rozas, repitiéndolo a la una de la madrugada.

Fue rechazado con grandes pérdidas.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Córdoba se rechazó un ataque enemigo sobre Villa del Río.

En la provincia de Málaga, se presentan constantemente en las comandancias militares y en los puestos de la Guardia civil, muchos milicianos y soldados con armamento.

En el sector de Ronda se ha presentado, en Igualeja, el bandido Flores Arocha, que capitaneaba un grupo de veinte milicianos.

Entregó el armamento con su partida.

En Peñarroya se presentaron tres personas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire fueron derribados cuatro aparatos de caza enemigos, perdiendo por nuestra parte un avión.

En Granada, en un reconocimiento, se encontró un «Potex» enemigo que había caído en aquella zona.

Los aparatos rojos se dedican a bombardear las poblaciones pacíficas, próximas a nuestras líneas de contacto, ocasionando bajas en la población civil, casi únicamente entre mujeres y niños de clase humilde, lo que prueba el salvajismo de los dirigentes marxistas.

Gobierno Civil de la provincia de Cáceres

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, con fecha de hoy, me dice telegráficamente lo siguiente:

«Concretando indicación de este Gobierno General leída por radio interesando apoyo en donativos de especie para atender necesidades Málaga, ruego gestione con interés este asunto a fin de que no falte su provincia al llamamiento dando cuenta con detalle de cantidad y clase de cada artículo a este Gobierno General a efectos de transportes ferroviarios.»

Lo que se publica en este periódico esperando de todos los habitantes de esta provincia, que una vez más den pruebas de su patriotismo contribuyendo a esta obra humanitaria, aportando la mayor cantidad posible con objeto de que no falte nada a nuestros hermanos de Málaga, haciendo saber al propio tiempo que los donativos se reciben en la Junta Auxiliar de este Gobierno Civil.

CIRCULAR

Se recuerda a todos los habitantes de esta provincia, que con arreglo a lo que determina el apartado a) de la Ley de Armas de 26 de Julio de 1935 («Gaceta» del 2 de Agosto del mismo año), queda absolutamente prohibida toda clase de caza, desde el día de hoy, hasta el día 31 de Agosto próximo; como igualmente su circulación, venta y consumo, con las excepciones que mencionada Ley establece. Al objeto de que dicho precepto se cumpla con toda rigurosidad, encarezco a los señores Alcaldes, Guardia civil, guardas jurados y demás agentes dependientes de mi Autoridad, ejerzan la debida vigilancia para la observancia de lo mandado, denunciando a los infractores con arreglo a la Ley.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.—Cáceres, 16 de Febrero de 1937.—El Gobernador civil, F. Vázquez.

El Excmo. Sr. Delegado del Estado, para Prensa y Propaganda, con fecha 13 del mes actual, me dice lo siguiente: «Habiéndose adoptado por el Ministerio de Propaganda de Alemania, acuerdo a virtud del cual todo súbdito alemán, que anuncie en periódicos extranjeros, tiene la obligación de dar a las Ciudades y poblaciones que se hallan dentro de las fronteras alemanas su denominación alemana, aunque el nombre o denominación de tales Ciudades o Poblaciones tenga en el país donde se anuncien, una traducción al idioma correspondiente; la Embajada de dicho país me ruega, por conducto de la Secretaría de Relaciones Exteriores, informe a las Autoridades y Centros Españoles de dicha nueva disposición, para que éstos a su vez, influyan, en los periódicos de su demarcación

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA ARRIBA ESPAÑA!

Alocución del Camarada Hedilla

Jefe de la Junta de Mando de Falange Española

En el aniversario electoral de 16 de Febrero

Hoy hace un año de aquella jornada en que la Democracia, caduca y podrida, se desplomó en los brazos de la III Internacional. El sufragio universal, herramienta inservible para la obra de regenerar España, hería de muerte a la República de liberales pérfidos, que preferían perderla envilecida antes que devolver España a sus destinos universales previstos en la Historia. Y como contra esta previsión, en la que interviene la mano de Dios, nada hay que prevalezca, la Nación, herida hasta sus entrañas se alzó. Y así surgió la revolución nacional, cuyo corazón juvenil, que era la FALANGE oprimida, se subió a la garganta de la patria en trance de muerte y gritó el ARRIBA ESPAÑA potente y magnífico en la Primavera de 1936.

Había declarado FALANGE inválidas las elecciones

en que los partidos políticos burgueses, sin nervio y sin coraje, impotentes y agotados, daban cuartel a la Democracia sin ver que era ya un instrumento vil; y dialogaban estúpidamente con ella cuando lo cierto es que había sonado la hora militar que FALANGE ESPAÑOLA había marcado en un documento histórico del que quiero recordaros estas palabras:

«Si sólo se disputara el predominio de este o del otro partido, el Ejército cumpliría con su deber quedándose en sus cuarteles. Pero hoy estamos en vísperas de la fecha pensad, militares españoles! en que España pueda dejar de existir. Sencillamente: si por adhesión a lo formulario del deber permanecéis neutrales en el pugilato de estas horas, podréis encontraros, de la noche a la mañana, con que lo sustantivo,

lo permanente de España que servís, ha desaparecido. Este es el límite de vuestra neutralidad: la subsistencia de lo permanente, de lo esencial, de aquello que pueda sobrevivir a la varia suerte de los partidos. Cuando lo permanente mismo pelagra, ya no tenéis derecho a ser neutrales. En tonces ha sonado la hora en que vuestras armas tienen que entrar en juego para poner a salvo los valores fundamentales sin los que es vano simulacro la disciplina. Y siempre ha sido así: la última partida es siempre la partida de armas. A última hora—ha dicho Spengler—siempre ha sido un pelotón de soldados el que ha salvado la civilización.»

Es cosa conveniente aun en pleno batallar, recogerse en una meditación íntima. A la hora de velar las armas, en el descanso de la lucha es saludable el recogimiento con uno mismo. Yo quiero meditar en alta voz en este día que marca el aniversario de una fecha memorable. Quiero hacer público el balance de estos doce meses y sacar de él las consecuencias para que todos, los que figuran y los que no figuran en las filas del Nacional sindicalismo, conozcan los futuros derroteros de FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S. y sepan interpretar nuestros propósitos. Así cumplo una de las normas de nuestro Movimiento: la de hablar claro y terminantemente a los que nos siguen o nos contemplan.

Nuestro duro pasado, la vida oculta de FALANGE en sus catacumbas, es una historia continua de dolor y de alegrías, de persecuciones y de gallardías. De parte de nuestros enemigos declarados, estaban la prisión, el destierro, la muerte; el diálogo de las pistolas se mantenía en todas las calles de España. Los calabozos de las Comisarias, los sótanos de la Dirección de Seguridad, eran los lugares donde a menudo terminaba nuestra jornada. Y los compases de nuestro Himno llenaban con su majestad las galerías de las cárceles y los ARRIBA ESPAÑA resonaban por

bóvedas y rastrillos de las prisiones ante el asombro de nuestros propios carceleros que muy a menudo quedaban convertidos a nuestra fe, como los carceleros de Roma se convertían a la fe de Cristo ante los cánticos de los mártires.

Y, de otra parte, estaba el silencio del fariseísmo burgués que fingía no darnos importancia y nos desafiaba con el gesto más odiosamente petulante. Y estaba la intriga torpe, el barullo alocado de una propaganda de desigualdad estúpida, que costaba millones y con la que inútilmente se trataba de acallar nuestro grito nuevo que aventaba irrevocablemente la semilla fecundísima de la Nueva España.

Y entre balazos y martirios de un lado y silencios hipócritas de otro, aparecía de pronto la hermosa y soberbia figura de nuestro Caudillo lleno de aquella arrogancia viril que paralizaba la mano criminal de nuestros enemigos o hacía palidecer a nuestros adversarios que nos negaban personalidad. Eran unas apariciones heroicas, llenas del grito alegre de las escuadras que le rodeaban, coreadas por afirmaciones exactas que se quedaban en el cielo de España como flechas impulsadas por el arco de la que él mismo había llamado «la parábola tensa». Como un enviado celeste, con su camisa azul, sus fuertes puños de atleta, su noble y alta frente destacada, despejaba la chusma sucia de los esclavos de la III Internacional en plena Puerta del Sol mientras una burguesía cobarde cubileteaba actas, escurtinios y pucherazos en una covachuela del Congreso. Y él, con nosotros, a la intemperie. Entonces como ahora y como siempre.

Nuestra gran verdad, agresiva y enérgica, puso en pie a España, dispuesta ya, por nuestro empuje, a cerrar el paso a la fiera que quería dar el salto final sobre la prensa, aparentemente fácil, de una España a punto de ser devorada.

El 16 de Febrero tiene para nosotros ese gran va-

lor: el habernos hecho recoger, con una gran derrota democrática, la seguridad de que la FALANGE no se había equivocado y de que ella estaba destinada a salvar a España. Todos sabéis cómo, a partir de aquel día, un verdadero aluvión de gentes de toda tendencia vino a engrosar nuestras filas; pero todos sabéis también qué momentos eran aquellos: los del Gobierno del Frente Popular desbordado por las masas que, largo tiempo amorzadas por el miedo, se veían en disposición de poner en juego sus más bestiales instintos, llenando a ESPAÑA DE SANGRE, DE CENIZA Y DE LUTO. Y así la FALANGE no solamente tenía que organizar las masas que llegaban a nosotros en un régimen de clandestinidad, sino que tenía que continuar la labor en la calle, que era únicamente donde se podía demostrar al marxismo que ni con votos ni sin votos estábamos dispuestos a cederles nuestro puesto en la lucha difícil por rescatar a España. Aquella posición viril la pagamos a duero precio, es cierto. Cientos de muertos, millares de detenidos, familias abandonadas. Pero me cabe el alto honor de decirlo bien alto, que FALANGE ESPAÑOLA no permaneció callada ante las agresiones, y que, donde un nacionalista moría, moría siempre a precio de sangre marxista. Y así Marzo, Abril, Mayo, Junio. En plena clandestinidad y en plena orfandad en que nos dejaba la prisión de nuestro Jefe. Conocéis como yo la historia gloriosa de aquel período en que siempre hubo una garganta presta a lanzar a los cuatro vientos, por todas las tierras de España, el augúrico y diario «ARRIBA ESPAÑA!» Llegó el Movimiento Nacional, y FALANGE ESPAÑOLA, debilitada por una constante sangría de cinco meses, supo milagrosamente alzarse y encontrarse en sus entrañas la semilla de la victoria, multiplicándose en todos los frentes en que se discutía la salvación de España.

Mientras los partidos todos, desde el comunista al más conservador, enganchaban sus partidarios con ofrecimientos y promesas, era nuestro Movimiento el único en predicar el sacrificio, la abnegación y la muerte. Y, además, lo pre-

Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones.—Ascensor, calefacción central. Teléfono 101 CÁCERES Plaza Mayor, 3

JAVIER FOTOGRAFO

Fotografía:
Pintores, núm. 12
Teléfono, núm. 268

CACERES

Venta de Artículos:
Pintores, núm. 23
Teléfono, núm. 241

dicaba con el ejemplo desde el más alto al más bajo.

El día 6 de Octubre de 1934, en las calles de Madrid sólo hizo acto de presencia, al lado del Ejército y de la fuerza pública, la FALANGE, mientras Largo Caballero, se escondía.

De las entrañas de la Patria comenzaba a subir la marea heroica que alcanzó la pleamar durante los cinco meses precursores del alzamiento. Como siempre, entonces las grandes, eternas e inagotables reservas de la Patria estaban en el arca santa del corazón de las mujeres españolas.

Y las madres de nuestros camaradas empujaban sus hijos a nuestras filas. Eran sus encubridores frente a los padres. Guardaban sus periódicos, escondían sus camisas. Aguantaban firmes—cuando el caso llegaba—la muerte de sus hijos. Les bastaba el consuelo de saber que su hijo, por morir en la FALANGE, había muerto por España. ¡Madres de héroes! Madres de nuestros primeros caídos! Cuando salgáis a las calles y veáis desfilar nuestras Centurias, cuando mañana veáis volver banderas victoriosas por los caminos de la España reconquistada, podéis decir bien alto: «¡Esta cosecha es mía! ¡a sembré con lo mejor de mi sangre: con la de mi hijo!».

Ya conocéis la razón que hizo posible que FALANGE pudiese ser lo que es. En cuanto al mañana, FALANGE ESPAÑOLA lo será todo si sigue la tradición de sus primeros Jefes, de dar todo—hacienda y vida—por ella; en cambio, si apartándonos del camino trazado por nuestro Jefe, nos alejamos de la senda dura del deber, desapareceríamos, como vemos desaparecer los partidos sin mística, sin ascética y sin moral.

Habréis observado antes de ahora mi preocupación constante por el concepto puro de Jefe. Y es que juzgo definitiva la actuación de los que mandan en un Movimiento como el nuestro, totalitario y vertical. Lo dije ya el otro día y no me cansaré nunca de repetirlo: que nosotros «en FALANGE, lo que queremos es que mande y dirija el mejor. El mejor en cerebro, en voluntad y, sobre todo, en generosidad. El que veamos que no tiene ambición y que practica en su vida todo lo que predica en la calle. Sostenemos con energía que hay alguien que tiene que dirigir; pero exigimos que sea el mejor; aquél capaz de hacer de su vida el ejemplo para las vidas de los demás». Esto os dije ya y hoy os añado: El puesto de Jefe debe ser el más incómodo en la FALANGE. El Jefe debe ser el primero en el trabajo y en la preocupación; el último en la tranquilidad y el descanso. Ser Jefe implica la obligación de mejorarse cada día, porque la FALANGE no puede detenerse y son sus Jefes los que la han de guiar.

Hay que restaurar el concepto de jefe a la Española. Del jefe patriarcal y ejemplar que a la hora del consejo pueda mostrar, naturalmente, sin petulancia, su propia vida como ejemplo. Que a la hora de castigo haga nacer en el corazón del culpable la contrición y no la abiección, que es el arrepentimiento de los cobardes. Pero que a la hora de la lucha también, marche el primero, sin jactancia, pero con el paso firme y buen estilo. El jefe debe recabar para sí como un honor la primera incomodidad, la primera privación, la parte más incómoda de

una misión, la mayor responsabilidad, dentro de un sentido paternal de su función. Debe recabar para él lo difícil que es la sazón perfecta de la FALANGE. Y recabarlo con ánimo alegre, para que también se alegre el subordinado en el fondo de su alma. Porque el alegre batallar y el alegre vivir y el alegre morir, son el estilo impar de la FALANGE.

Piensa tú, Jefe Nacional-sindicalista que me escuchas. Piensa si es ese el concepto que tenías de esta palabra; y si no lo es, trata con tu conducta de corregirlo y de hacerlo digno de tu jerarquía. No olvides que si la Gran España fue lo que fue, en gran parte se debió al concepto clásico de la jerarquía. Recuerda, camarada, lo que el mando era entre los democráticos hace pocos meses: la aspiración máxima del viejo político que resumía todas sus ambiciones era la obtención de una prebenda, que se repartía entre los políticos de turno, a espaldas del auténtico pueblo español que, hambriento de pan y de justicia y de Patria, contemplaba, asqueado, lo que era la política española. Ni se elegía al mejor ni al más apto, sino al más cercano en la adulación o en la sangre. Este concepto de Jefe repugna con la doctrina Nacional-sindicalista. No lo olvides, camarada. Aquello ha pasado. Ha pasado y para no volver. La FALANGE te lo asegura.

Ya veis, pues, la importancia que el concepto de jerarquía y de mando tiene para un país. Para que aquello que acabo de describir no vuelva es preciso que todos vosotros, dirigentes de España y dirigentes de la FALANGE, a los que especialmente me dirijo, tengáis un concepto exacto de la misión que os incumbe. Recordad todos, Jefes de Escuadra, de Centuria, Jefes Locales y Provinciales que me escucháis, recordad todos el concepto de jerarquía de nuestro Jefe Nacional. Y en los momentos de vacilación, de duda, de tibieza, tened por seguro que conseguiréis reaccionar de un modo digno sólo con que contempléis el vivo ejemplo de nuestro Jefe Nacional, José Antonio Primo de Rivera.

Comprendo que esto no es cosa de un día. Que es difícil desintoxicarse de aquel ambiente de indisciplina y de mediocridad que todos respiramos años y años en la vieja España. A esto no tengo que decir sino que a la Patria le urge este cambio, que España necesita de un estilo nuevo y que vosotros, hoy mejor que mañana, tenéis que adaptaros al nuevo concepto nacional-sindicalista de la jerarquía.

No olvidéis que nada hay imposible para un español. Aquel lema limitativo de la Edad Media «Non Plus Ultra» («no más allá»), fue roto por unos españoles azotados por el soplo del destino ilimitado de una raza que hoy se reaviva en nuestros corazones.

No olvidéis que lo imposible no es palabra nacional-sindicalista y que sólo lo difícil es tarea digna de una camisa azul.

Objetaréis, acaso, que la dificultad no está en vosotros, sino en los que os han de obedecer: me diréis

que el pueblo español es individualista e indisciplinado. Es hora ya de acabar con ese tópico. Es hora ya de destruir esa leyenda forjada por los políticos liberales, criados de la masonería. El pueblo español, ni es individualista ni es indisciplinado. Lo que ocurre es que España perdió su misión y sus consignas. Hoy que la FALANGE devuelve a España y restaura su quehacer en el mundo; hoy que despertamos de nuevo la conciencia de un destino en lo universal, el pueblo se incorporará de nuevo a ella y como ayer nos dará generosos militares, soldados, hombres de ciencia y artistas y, sobre todo, nos dará disciplina. Disciplina como aquella que en un alarde sin par de obediencia, nos hizo un día demostrar, con una uña nave fragil, que habíamos descubierto un Continente inmenso y que la tierra era redonda. Porque cuando Elcano recaló, entre harapos y hambre gloriosos, en el Guadalquivir, después de circular el mundo y abrazarle con una quilla de roble español, no hacía más que cumplir un acto de servicio.

Disciplina como la de los camaradas de Sevilla y militares que a las órdenes de ese modelo de Jefes que es el General Queipo de Llano, ganaron la ciudad en una tarde. Disciplina como la de los muchachos de Valladolid que a las órdenes de Mola, secas y estrictas, pero paternales escribieron páginas de gloria en Somosierra y en León, como héroes de leyenda antigua, como el heroico coronel Yagüe alma de la Legión y templo de falangista.

Disciplina, finalmente, como la maravillosa y matemática disciplina de la hora del minuto y del segundo, que ha infundido el espíritu joven, fuerte y español del Generalísimo Franco en los cuadros y unidades del Ejército, llevándole a la victoria por los caminos difíciles de las primeras semanas, entre escaseces y privaciones. Disciplina, disciplina, de la que el español es perfectamente capaz cuando se le sabe mandar en nombre de la Patria. Disciplina y constancia. Porque hay en FALANGE muchos camaradas capaces de dar su vida en un segundo. Lo que hace falta es saberla dar en un minuto, en una hora, en un día, en toda una existencia de trabajo oscuro y fecundo.

Ya lo sabéis pues, camaradas Jefes de la FALANGE. Esta es mi consigna en el glorioso aniversario del 16 de Febrero: LLEVAR A LA CONCIENCIA DE TODOS LOS ESPAÑOLES LA CONVICCIÓN DE QUE LO IMPOSIBLE NO EXISTE, DE QUE SOLO LO DIFÍCIL ES TAREA DIGNA PARA LA FALANGE; LEVANTAR A ESPAÑA ARRIBA SACAR LA DE LA MODORRA MEDIOCRE DE LOS AÑOS ULTIMOS, PONERLA BIEN ALTO PARA DE NUEVO PODER ASOMARSE AL MUNDO.

Y eso cada cual en su esfera: el jefe de un pueblo pequeño como el que tiene a su cargo la responsabilidad de una provincia; el que guía once hombres, como el que dirige la suerte de cientos; el que se bate en la vanguardia, como aquel a quien el Mando impuso la retaguardia. Cada cual en

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

su esfera y todos decididos a poner arriba a España.

Nuestra misión es pues bien clara. Con aquella exactitud que caracterizaba sus palabras y acciones, José Antonio la encerró en nuestro grito: ¡ARRIBA ESPAÑA! Cuando pronunciais este grito: camaradas, os dáis realmente cuenta de la trascendencia enorme, del sentido profundo de esas palabras?

¡ARRIBA ESPAÑA!, es grito, consigna y misión. Recordad las palabras de José Antonio: «Por eso estamos solos, porque vemos que hay que hacer otra España, una España que se escape de la tenaza entre el rencor y el miedo por la única escapada alta y decente, por arriba, y he aquí por donde nuestro grito de ¡ARRIBA ESPAÑA! resulta ahora más profético que nunca. Por arriba queremos que se escape una España que dé enteras, otra vez a su pueblo las tres cosas que pregonamos en nuestro grito: la Patria, el Pan y la Justicia.»

Lo que entonces era profecía empieza a ser realidad. Estamos poniendo arriba a España. Arriba la unidad de España, que nuestros mejores hombres están ganando en la trinchera y en la lucha; arriba la grandeza de España que ganaremos en los días siguientes a la victoria; arriba la libertad de España que estamos ganando ya con nuestra gesta gloriosa que contempla asombrado el mundo: arriba el campo de España que redimieron de injusticias y políticas torpes: arriba la industria de España que acabará siendo española de verdad; arriba la universidad de España que abrirá sus puertas a todos los españoles aptos; arriba la economía

de España, limpia de matemáticas judías y explotadoras; arriba el hombre de España al que devolveremos su misión.

Este es nuestro grito: el grito que lo dice todo y no olvida nada, porque en él va comprendido el impulso del comienzo, la laboriosidad de la etapa y la victoria del fin. Cuando lo déis, pensad, camaradas, en el valor de su significación. Hacedos dignos de nuestro grito. No desoigáis a quien lo lance y pensad cada día en cumplirlo un poco más.

Y ahora, camaradas, para acabar estas palabras que os dirijo al año justo de de aquellas elecciones que barrieron todo lo falso y ficticio, respetando sólo lo que como la doctrina nacional sindicalista tenía raíces españolas profundas, para acabar estas palabras, pongámonos todos en pie y juremos a José Antonio, en su ausencia, seguir dignamente la ruta que él nos marcara.

JOSE ANTONIO, NOS OTROS LOS JEFES DE LA FALANGE EN ESTA HORA SOLFEMNE DE RECUERDO TE JURAMOS NO SOLO MORIR POR ESPAÑA CUANDO SEA NECESARIO, SINO TAMBIEN SABER VIVIR AUSTERA, EXACTAMENTE EN SACRIFICIO CONSTANTE POR NUESTROS HERMANOS ESPAÑOLES ALLA BONDE NOS ENCONTREMOS: EN EL PELIGRO, EN EL TRABAJO, EN LA SUERTE O EN LA DESGRACIA.

Y yo os digo, camarada de la FALANGE y me digo a mí mismo, si así cumplimos que Dios y la FALANGE nos lo premien y si perjuremos que Dios y que la FALANGE nos lo demanden.

¡Arriba España!

Noticias del glorioso movimiento Nacional Español

En el frente de Madrid

Madrid 17, 3 t.—Sin ser de gran actividad, el día de ayer fué bastante movido en el frente de Madrid.

Durante todo el día y en la totalidad de los sectores, se oyó fuego de cañón bastante vivo, y por la noche se sintió fuerte tiroteo en el sector de las Rozas.

En la parte de Arganda, se hicieron operaciones para reafirmar nuestras líneas a vanguardia, ocupando un reducido enemigo defendido por alambradas y trincheras de cemento.

En este sector se presentaron 19 marxistas con su armamento, quienes confirmaron las referencias de los desórdenes ocurridos en el interior de la ciudad hace cuatro días, motivados por la escasez de víveres y por el mal trato que los soldados de la brigada internacional dan a los milicianos y a la población civil.

Según cuentan, los rusos dispersan a latigazos las colas de mujeres que se forman en los centros de aprovisionamiento, y colocan en los primeros puestos a golfillos, que mediante una propina les traspasan todos cuantos víveres pueden conseguir, y luego ellos los revenden a altísimos precios.

En Barcelona

Barcelona 17, 3 t.—También en Barcelona se han producido graves incidentes con motivo de la escasez de víveres. Ayer, y en una de las colas, se produjo una colisión de la que resultó una mujer muerta y varios heridos.

En la calle de S. Gregorio se reprodujo el motín y los guardias de Asalto lo disolvieron haciendo varias descargas de las que resultaron varios heridos, muchos de ellos de gravedad.

Predicar en desierto

París 17, 3 t.—El obispo de Strasburgo ha dirigido una carta a Mr. Blum, excitándole a que sea tan bien francés como lo fué Clemenceau y que ataje la oleada de males que amenaza destruir a Francia.

Especialmente le ruega que contenga la persecución religiosa que se ha iniciado en Francia especialmente en las escuelas de la región fronteriza de Alsacia y Lorena.

Los campesinos catalanes

Barcelona 17, 3 t.—Se han producido graves desórdenes en la campaña catalana, por pretender los sicarios del gobierno rojo, arrebatar sus cosechas a los labradores.

En Cotadellas se presentaron dos dirigentes rojos, y los campesinos les dieron muerte.

El Gobierno de la Generalidad envió fuerzas rusas que en un choque con los payeses, les ocasionaron numerosos muertos y heridos.

El resto de la población, presa del terror, huyó al campo.

Los servicios de ferrocarriles

Barcelona 17, 3 t.—La desorganización de Cataluña, se ha reflejado de una manera muy principal en el servicio de ferrocarriles.

Estos no se sabe cuando salen ni cuando llegan a su destino.

Muchos trenes se paran en las estaciones en las que permanecen hasta dos y tres días.

Las compañías obligan a los viajeros al tomar billete a firmar un documento renunciando a toda indemnización por los trastornos que puedan sufrir a causa de los retrasos.

El pleito Kleber-Miajas

Valencia 17, 3 t.—Se ha resuelto la contienda entablada entre Kleber y Miajas, nombrándose a este último como general en jefe para la defensa de Madrid.

Se ha optado por éste para atenuar el efecto deparable que producía en el extranjero el hecho de que no fuese un español el que defendiese la capital de España.

«El Socialista» lamenta este final, pues dice que Kleber es persona mucho más capacitada que Miajas, y que se le han debido pagar de otra manera los grandes servicios que ha prestado a la causa de la revolución.

Varias noticias de Málaga

Málaga 17, 3 t.—En Málaga se ha celebrado una misa en sufragio de los oficiales de Marina bárbaramente asesinados por los marxistas.

En una descubierta nuestros soldados hallaron 16 cadáveres enemigos y cogieron 31 prisioneros.

Entre los crímenes cometidos por los marxistas en Málaga, destaca el del comerciante don Antonio Ballesteros, comerciante de artículos de electricidad y anciano de setenta años, a quienes le sacaron generos por valor de 40.000 pesetas, por el procedimiento de los vales, y cuando se negó le asesinaron en medio de los más terribles martirios.

CANDELA Y COMPAÑIA

(Sociedad Limitada) CACERES

Almacenes DE COLONIALES, MADERAS YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los lubricantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, N.º 7. Almacenes, N.º 146

Con bombas de mano

Cascotes de metralla

En el sector de Ronda y en el pueblo de Igualada, se ha presentado el célebre bandido Flores Arocha, que capitaneaba un grupo de veinte marxistas.

Después de todo, no deja de ser un acto de valor el de Flores Arocha, al presentarse a nuestras fuerzas sin temor a la suerte que pueda esperarle. ¡A que no hace lo mismo González Peña, que es mucho más bandolero que Flores Arocha, puesto que ha robado muchísimo más?

La aviación roja, después de atentar como siempre, cobardemente, en el día de ayer contra Mérida ocasionando víctimas entre las que se cuentan mujeres y niños, se entretuvo en lanzar unas proclamas de las que al final se saca en consecuencia, que Azafia está muertecito de miedo.

No nos choca, porque en estos tiempos en que solamente se habla de tronar de cañones, de bombardeos aéreos y de tabletear de ametralladoras, que como es natural hacen «pupa», nada tiene de particular que a una dama como doña Manolita la verrugosa, se le encoja el corazón.

Del título de un periódico: «Azafia había armado en 1931-33, a los refugiados portugueses». Bueno; ¿y qué? También ha armado en 1936 a los rusos y a los franceses.

BAR CASA JUAN

Vinos del país. Aperitivos CERVEZAS

Parras 18. - CACERES Tel. 512

Sucesores de Victor García

Gran Sastrería Cívico - Militar

Avenida de Cervantes, 1 y 3 CACERES

BICICLETAS B H

Garantizadas Las mejores y más baratas Ventas a plazos

Grandes existencias de repuestos para las mismas

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396 CACERES

Papelería y Librería

Objetos de Escritorio—Plumas Stilográficas Menaje para Escuelas

Arte Religioso Medallas y Crucifijos.—Estampas y Postales. Emblemas patrióticos

Obras Literarias Las últimas producciones en NOVELAS

SAN PEDRO, 17

GRAN BAZAR

Almacenes de muebles :—: Loza y Cristal

SERGIO CORDERO

San Pedro núm. 5. CACERES

Almacenes de Hierros, Aceros, Vivería, Ferretería y Coloniales

SOBRINO DE GABINO DIEZ

Tela metálica — Batería de cocina — Conservas de todas clases — Té, chocolate y comestibles — Toda clase de cestería, inodoros, herramientas, básculas, pesas y romanas

Moret, 40 y Pintores Plaza de América

Teléfono 171 Cáceres Teléfono 290

JORGE CAPDEVIELLE

Relojería El Cronómetro

OPTICA.—Lo mejor en monturas y cristales

TALLER DE COMPOSTURAS

APARTADO EN CORREOS, 79 CACERES

Droguería y Perfumería

- MACEDO -

Plaza Mayor 1 — Teléfono 379 — CACERES.

Lea V. LA FALANGE

